



ЕВРОПЕЙСКИ СЪЮЗ
ЕВРОПЕЙСКИ
СОЦИАЛЕН ФОНД



ЗАЕДНО



ОПЕРАТИВНА ПРОГРАМА
ДОБРО УПРАВЛЕНИЕ

ПРЕПОРЪКИ

към общинското ръководство за създаване на Инструментариум за разделно събиране на отпадъци в училищата чрез интерактивни обучителни инициативи

В изпълнение на целите на дейност 2 Дейност “ Провеждане на проучвания сред ученици от основните училища на територията на общината“ на проекта „ЗА Екологичното образование на Децата и зелеНа Община (ЗАЕДНО)“, екипът на водещия кандидат СМСКВ в периода 15-28.02.2023г. подготви НАСТОЯЩИТЕ ПРЕПОРЪКИ към общинското ръководство за създаване на Инструментариум за разделно събиране на отпадъци в училищата чрез интерактивни обучителни инициативи.

Препоръките имат за цел да:

- Да бъдат предложени, съгласувани и тествани образователни инициативи за придобиване на знания и създаване на умения на подрастващите за разделно събиране на отпадъци.
- Съдействат за придобиване на знания и създаване на умения на подрастващите за разделно събиране на отпадъци.
- Съдействат за изграждане на ефективни механизми за повишаване на нивото на знания, информираност и умения на младите хора по отношение на разделното събиране на твърдите битови отпадъци.
- Да стимулира чувството на увереност на гражданското общество и младежите при подкрепа на усилията на общинската администрация и да легитимира тези усилия.

ПРЕПОРЪКИ :

1. Общинската администрация на община Долни чифлик да насочи своите усилия в разработване на механизми и нови модели на комуникацията с местната общност, в частност етническото население и младежта.

Съгласно резултатите от проведеното проучване характеристика на лицата, които се сблъскват с проблема са местното население - 75% от отговорилите, етническото население - 50% от отговорилите, младежи - 25% от отговорилите, обособени в големи групи от хора, сблъскващи се с проблема – над 100 лица - 67% от отговорилите.

2. Общинската администрация на община Долни чифлик да разработи приложи нови подходи за интеграция на екологичните проблеми и политики в съответните сектори на икономиката и обществения живот.

Съгласно резултатите от проведеното проучване 53% от отговорилите поставят оценка 4 по скала 7 на въздействието от прилагане на политиките в областта на околната среда, но над 58% от отговорилите поставят оценка под 4 от скала 7 на степента на интеграция на екологичните проблеми в съответните сектори на икономиката и обществения живот.

Административен договор за БФП № BG05SFOP001-2.025-0019-C01 - проект „ЗА Екологичното образование на Децата и зелеНа Община (ЗАЕДНО)“, финансиран по Процедура BG05SFOP001-2.025 „Повишаване на гражданското участие в процесите на изпълнение и мониторинг на политики и законодателство“ на Оперативна програма “Добро управление“



ЕВРОПЕЙСКИ СЪЮЗ
ЕВРОПЕЙСКИ
СОЦИАЛЕН ФОНД



ЗАЕДНО



ОПЕРАТИВНА ПРОГРАМА
ДОБРО УПРАВЛЕНИЕ

3. Общинската администрация на община Долни чифлик да инициира широко достъпни опознавателни и образователни кампании и инициативи по въпросите на опазване на околната среда сред населението, като ги насочи приоритетно към групите на децата и младежите.

Цел на тези информационни кампании да бъде популяризирането на разделно събиране на биоразградими отпадъци и отклоняването им от общия поток битови отпадъци, насърчаване на населението за разделно събиране на отпадъците и активно предоставяне на информация за ползите от разделното събиране на отпадъците, генерирани от домакинствата.

Съгласно резултатите от проведеното проучване над 20% от отговорилите, считат че местната власт не реализира активни образователни инициативи в областта на екологичните политики.

4. Общинската администрация на община Долни чифлик да инициира съвместно с ръководствата на училищата и преподавателите опознавателни и образователни кампании и инициативи сред подрастващите по темата за опазване на околната среда и разделно събиране на отпадъци.

5. Общинската администрация на община Долни чифлик да съдейства на ръководствата на училищата и преподавателите за изпълнение на заложените в Дейност 3 и Дейност 5 от проекта инициативи по изучаване, усвояване и тестване на предложените от експертите на СМСКВ еко детски игри.

6. Общинската администрация на община Долни чифлик чрез своите експерти да участва в подготовката на специално разработени интерактивни игри като елемент от застъпническата кампания за въвеждане на разделно сметосъбиране в училищата.

7. Общинската администрация на община Долни чифлик да съдейства на ръководствата и преподавателите на училищата за внедряване на предложените от експертите на СМСКВ методологии за учебителни цели и инструменти за устойчивост на проекта - Материалът "52 Стъпки За По-Зелен Град" – за реализиране на 52 еко-активности през 52 седмици след приключване на проекта - май 2023- май 2024 и Брошурата на ЕК " Набор от инструменти за опазване на природата в Европа" за ученици 13-16г.

8. Общинската администрация на община Долни чифлик да подготви, организира и изпълни задачите по Дейност 5 на проекта - закупуване на 5 еко инсталации за разделно събиране на отпадъци, като след придобиването им ги предостави на училищните ръководства за експлоатация.

Настоящите ПРЕПОРЪКИ

са изготвени от екип на Сдружение Младежки спортен клуб Варна
в изпълнение на Дейност 2 " Провеждане на проучвания сред ученици от основните училища на
територията на общината"
на проект „ЗА Екологичното образование на Децата и зелеНа Община (ЗАЕДНО)“

м. февруари 2023г.
гр. Варна

Административен договор за БФП № BG05SFOP001-2.025-0019-C01 - проект „ЗА Екологичното образование на Децата и зелеНа Община (ЗАЕДНО)“, финансиран по Процедура BG05SFOP001-2.025 „Повишаване на гражданското участие в процесите на изпълнение и мониторинг на политики и законодателство“ на Оперативна програма "Добро управление"